

KEMENESALJA

„FALU” Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap raggal.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.
Felélő szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Csalódómoltán,
ide intézendők a személynél részli közzétételnek,
hirdeterek és mindenféle panaszlatok.

Termeljünk olcsóbban és jobbat.

Irta: Magyar János földmívelésügyi miniszter.

Abban a szívós, elkésereedett küzdelemben, amely a mezőgazdasági terménypiacok meghódításáért világszerte folyik, a győztes mindig az az ország lesz, amelyik a legjobb terményt a lehető legolcsóbban állítja elő. A mezőgazdasági termelés dolgában tehát világszerte erő verseny indult meg, amely elől Magyarország sem zárkozhat ki, mert hiszen a mi országunknak legmegfelelőbb és legelőbb jövedelmi forrása évszázadok óta mindaz, amit a mezőgazdasággal szoros összefüggésben álló iparágak előállítanak. Borunk, búzánk, lisztünk, kenyész és haszonállataink, zöldség és gyümölcsfelhasználásunk a mindent is bizonyos megbecsülésre tették azért a külföldi piacokon elsőrangú minőségüknek fogva, így ha jövőre is vigyázzunk arra, hogy terményeink minősége a régi szintben maradjon, esetleg az igények fokozódásához képest állandóan javuljon, akkor megmarad a biztos jövedelem, sőt ha arra törekedünk, hogy mezőgazdasági terményeink előállítását az eddiginél jóval kevesebbe kerüljön, bizonyos, hogy versenyképességünket megtudjuk őrizni a világ minden piacán. Természetesen szükséges az is, hogy minden kivételre alkalmas terményből elegendő, bőséges készlet álljon rendelkezésre, mert a piacon az értéklés az árakat, akinek van elegendő ára, még hozzá a legjobb minőségű árja.

A földmívelésügyi kormányzat elhatározott célja tehát, hogy a versenytermelést a mezőgazdasági élet minden ágában haladéktalanul megindítja. Kész programunk van már erre, sőt a munka bizonyos ágakban már meg is indult. Mindenekelőtt a termelőtalajt akarjuk megjavítani részint a mélyszántás meghonosításával, részint a föld termőerejének fokozásával. Már az őszkor megkönnyítettem a műtrágya beszerzését azok részére, akiknek anyagi helyzete nem engedi ilyenminék készpénzen való bevásárlását. Szántógépeket, traktorokat fogok kedvező feltételek mellett kiosztani kisbirtokok között, hogy a mélyszántás, a jó talajművelés ne csak a nagy és középbirtok kiváltsága legyen, hanem megszűnjék azt a legkisebb birtokos is. Módot nyújtok a nemesített vetőmagok használatára és meg akarom honorálni olyan termékek termelését, amelyekből eddig benoza-akra szorultunk. A konyhakertészeti

és gyümölcstermelésnél szintén reformokérván azutóbb. Már elkészült Magyarország új gyümölcstermelési és kertészeti pontos helyzetképe. Ennek adatai alapján tudunkban lesz-inléskedni, hogy minden közzé lehetőleg csak a talaj és éghajlati viszonyoknak megfelelő gyümölcs és zöldségféle termelésével foglalkozzék. Már utban van és rövid idő múlva talán a törvényhozás elé is kerülhet a hegyközségekről szóló törvényjavaslat is, amely a bor és csemegeszőlős termelés szempontjából fog hozni újdvs, gyümölcsözö reformokat. Az állategészségügy rendezésére vonatkozó új törvényjavaslat állattenyésztésünk fejlődésének rakja le újabb alapjait.

Azzal azonban, hogy kiűztük a mezőgazdasági feloldás új irányait, még célt nem értünk. Szerintem az érdekeit gazdalköznegeben kell lenni a felvetett reformozmék iránt való fogékonyaságnak is. Ezt csak tanulással, szakismeretek szerzésével szerzezhettük meg. Iparkodjék a gazdalköznegeben tehát elmélyedni a mezőgazdasági tudományban, akár iskolák, akár gazdasági előadások, akár pedig szakfolyóiratok segítségével. Tanuljunk az eddiginél többet és akkor lelkünk fogékony lesz minden újítás iránt, akkor megértjük azt, hogy az olcsóbb és jobb termelés nemcsak önmagunk jólétét, de az egész ország boldogulását jelenti.

Kereskedők álarcos szobacica bálja január 21-én a Griff-ben.

Első beadvány a genfi népszövetséghez Csalódómoltán területiértelése ügyében.

Tisztelt hivatal, genfi népszövetség!
Hosszu pibeodjék a javukra essek, Bucsanai, hogy én most a eszedet felverem, S egy súlyos panaszom előhozni merem. Önök, akik nappal békerül beszélnek S éjjel fegyverteznek, mivel megis fének, Önök a habort lenézik, megvetik És ha más csinálja, nagyon nem szeretik, Ezért fordulok most oda bizalommal S mondok el panaszom még pedig azonnal.

Azért hogy az ágyuk nem nagyon ugatnak, Ne higgyék el kérem, hogy nyugton alhatnak. Minne itt örök béke, ne higgyék azt kérem, Tapasztalatom van, sajnos ezen téren. Im itt egy kis állam, Csalódómoltán a neve, Melyet szerencséhoz kisé nagygyá leve. Most nem akar sehogy bórba bebujni S igyekszik önmagát gömbeszerővé fűjni. Felnavakodása már szinte mániá, Kezd lám olyan lenni, mint Nagyrómánia. A vele szomszédos, kis köztársasággal Hódító habort kezd viselni Saggal, Mivelhogy irigy és rosszatörő lelke, Alsóság mezejét már elirigyele. Titkon csinál mindent, úgy tőri a diót,

S Ság felé lenyomta a demarkációt. Mivel kis szomszédja elene nem állott, Wittmannék gyárdig már mindent megszállott Gonosz erőkakkal a tért elfoglalta S mindent, ami rajt van s-ami nincs is rajta, Mivelhogy jól ért ő erőkakkhoz, esetleg, Ami eddig Ság volt, esztán már Csaló lesz. Nem szóltak egy szót sem, nem adtak egy hangot S így nem is tudnánk Gonfban a furfangot A Kemenczyja ebben az időben Hallgatott mint gyik a széles mezőben, S bár, sok fajta birc van a nagyvilágról, Nem irt egy betét e csalóintaságról. S így, nem hársmitik a nagy sötétség, Hogy értesülhemek a t. Népszövetség. Meglennem eszemmel a fejleletesem, Hogy a genfi urak lehessenek részei S nézék meg a dolgot hátul is meg elől, Alról, felről es emelget balól. Mert nem oly egyszerű ám kérem az eset, Ságos e dologgal nagy sáfalem esett. Eddig, a Zöld fától, hogyha hármat léptünk, Bőszkén mondhattak, hogy mi a Ságos éremek. Most meg a nagy uton akár ha megfagyunk, Hát, mondhatják, hogy mi a Ságos éremek.

Alzáttal kérem hát a Szövetséget, Lépjen közbe egy kis reparálás vezett. Parancsoljon rája Csalódómoltán monon: Maradj a bőrbőrbe nyugton drága szentem. Tarison népszavazást és pedigien lezott S adjon mindenkinek szavazati jogot. Képpen minden verje, aki csak hal ottan, Ok is azt mondják, hogy tárvolt. (És hallottam) S-ami az ügy elől, ne hogy agyon nyomják, Vallalja el Genf a kinebbaság gondját, Akit erővel így el okkaptának, S kik így ségiakból esilikké váltak. Tisztelt Népszövetség, kérek bizottságot, Aki megvizsgálja majd az igazságot. S hogy a vizsgálódás eredményes legyen, Kezdiék el a dolgot, odakünn a hegyen.

Ságos Pál.

H I R E K.

A csalódómolti Kath. Legényegylet 25 éves.

A Kath. Legényegylet szerdán este a rendes tagösszejevetelen tartotta az Egyesület fennállásának 25. éves jubileumát.

A szerény egyesületi helyiséget szűfőlégsé megtöltötte az ifjuság serege s kipirult arccal várta az Egyesület elnökének megnyitó beszédét, amely egyuttal ünnepi beszéd is volt, a nagy nap emlékére, amikor az Egyesület alapkövet Grácer Pius akkori plébános 1903. január 11-én letette, az alakuló közgyűlést tartotta.

Dr. Horváth Károly plébános, egyesületi elnök mélyreható beszédben vállalta az Egyesület megalapítását s kegyeletos szavakkal adózott Grácer Pius plébános emlékének, aki már regen a boldogok álmát alusza a nyalkai temetőben. Köszönetet mondott mindazoknak, akik az Egyesület megalapításában



Kereskedők álarcos szobacica bálja 1928. évi január hó 21-én a Griff-szállodában.

Steiner Lajos 220 P, Nagy József, Agoston Sándor, Gyv. Erős Sándorné, Mihály Dénes, Marosi Ferenc, Kiss Jenő, Szatály Dező, Haramia Erzsébet, Döbröntey József, Vadász Sándor, Veadler Lajos Vajai Sándor, Nagy Pál, Baráth László, Novák Ferencné, Tóth Jenő, Sas István, Tóth Ferenc 2 P, Szűcs Ervin, Tóth Dénes 1.80 P, Varga Gyula 1.00, Bertalan Sándor, Szarka Imre, Lendvai Gyula, Gyika M., Szatoly Lajos, Szalay Lajos, Orlei Marton, Hellem Sándor, Mod Leóárd 1.50 P Ráffel Dénes 1.40 P, Kovacs István, Kemoody Sándor, Németh Karoly, Úti Mihály, Kocz István, Timá József, Szaloky Karoly, Regnes Antal 1.20 P, Bokor Károly 1.10 K, Koppányi Karoly, Nyoszoly Kalman, Kutasi Gábor, Steiner Ernő, Saita József, Horváth Sándor, Holpert József, Nagy Elek, Biró József, Császár József, Molnár Ferenc, Somogyi Sándor 1 P Holbok József, Gásegy István, Brandt Imre, Schindler Kálmán, Farkas Miklós 80 Hiler, Nits István 60 Hiler, Szarka János, Kusztor István, Bojsza János, Erős Sándor, Kiss Sándor, Mórocz Sámuel, Nagy Elek, Kutyán Ferenc, Jugovits Imre, Varga József, Fodor Lajos, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N. 50 H. Tóth István, Bagics Károly, Bokor Károly, N. N. 30 Hiler. A szíves adományozóknak ezután mond köszönetet a vezetőség.

Orvosi hír. Dr. Kozma Dezső fogorvos, rendezőjét Cellödömölkön Kosuth Lajos uca 13. szám alá (Schütz ház) helyezte át.

Vár, bor és idegbajonok a természetes »Ferenc József« keserűvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a Ferenc József víz hatásával minden tekintetben meg vannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Pusztultak a nyugdíjasok. Alig temették el László József ny. főkalauzt, máris egy másik nyugdíjas halottunk van. László Sándor nyug. vasuti tiszt, László József édestestvére folyó ho 12-én virágdóra meghalt. Alig pár hétre követe bátyjával, amit roppant szertelt. László Sándor szintén beteges természetű ember volt, azért — bár elég fiatal — mégis nyugdíjazták, mert szolgálatát nem tudta elvégezni. Halálát bizonyára elősegítette bátyja utáni fájdsalma. Gyors halála a vasutasok és rokoniak között mely részvételeket keltett. Temetése pénteken volt igen nagy részvét mellett.

Ha a gyepmester szerelmes. Szűcs István munkásként dolgozott Garai István nagykanizsai gyepmesterénél. Szűcsnek sik volt a dolga, azért néha-néha magával vitte a feleségét is segítségül. A szerelmes természetű gyepmester szemtelenné vált Szűcs feleségére és ha lehetett, udvarolgatott neki. A múlt héten egyik este Szűcs hazament egy társasággal táncra a városi gyepmester. Szűcs felesége vonta a gyepmestert, ebből szóváltás, majd durvakodás, veredezés, ábrándok, és a nője vége az lett, hogy Szűcs néhányszor belémartotta a késeit a gyepmester oldalába, aki a helyszínen vészen esett össze. A súlyosan sebesült gyepmestert bevizitották a kórházba, de felépül lésehez kevés a remény.

Hamis egypengősök vannak forgalomban. Szombathelyen és környékén igen sok hamis egypengős került forgalomba. A hamis pénzványok a megtévesztésén hasonlítanak a



Igyál
KATHREINER-főle
KNEIPP
malotkávót.

Pompás ízű finom ital.
Nagy előnye
rendkívüli elősége.

valódi egypengősökhez azért forgalombahozatala igen könnyű volt. A szombathelyi rendőrkapitány meg néhány darabot beküldött a m. k. általi bevizsgálás felülvizsgálás végett. A napokban jött meg a szakvélemény, mely a következőképp szól: A felküldött egypengősök legnagyobb része olyan tökéletes hamisítvány, hogy ezzel jobbat már előállítani nem lehet. A hamisítványok összehasonlítása, ottom és kis mennyiségben eink. — A szeládisztes a megtévesztésig hű, a hamis pengősök egyetlen ismertető jele, hogy késsel könnyen faragható. Cseregése tompa és kézzel is hajlítható — bár nehezen. Ismertető jele az is, ha az öntetűdől kiejök, azurkaszino folatok keletkeznek rajta. Miután előrelathatólag huzánk is egyjuttak a hamisítványok, azért felhívjuk olvasóközönségünket, hogy vigyázzanak és ha idegen embertől ilyeneket kapnak, adják át a hatóságoknak.

Allamügyei a magyal telefon hálózatra. A kereskedelmi miniszter a varmszegyi telefonhálózatra a korábban kiutalt Összegegyütt 142.035 pengő államügyeleti utalt ki. A telefonhálózat építése a tavaszra már megkezdhető lesz.

Kereskedők álaross szobáiban mája január 21-én a Grill-ben.

Két halál egyszerre a vonat kerekkel ment. Pénze 10-10-n reggel a rákoshegyi mav. int. 20th József a vonatokat fogadta és közben figyelmen kívül hagyta, hogy egy másik vonat is kerékezik a szomszédos vágányra. A belüti vonat ele lépett, amordony elkapták és darabokra léptek a kerekok. Ugyanazon vonat egy pár lépessel odább elkapták a peronos közeli álló Szres Emília hivatalnoknő és súlyosan megsebesítette. Életveszélyes sérüléssel beszállították a Rokus kórházba.

Most már még a paraszt asszonyok is szelhámoskodnak. Egész kedélyes kezd lenni az élet. Bohamsághól, bántárok, hivatalnokok

sikkasztanak, romszékű emberek még gyilkolnak is csak azért, hogy egyet mulassanak, hogy arutan mi következik, az melekés nekik. Ilyen csemegéket gyakran olvasunk a lapokban, de annál ritkább az itt következő eset. Wilhelm Jánosné kecséri parasztnaszony átrándott Devecserbe, Jánoskására és a közösek nagyobb helyeire és a gabonakereskedőket felkeresve, nekik buza, rozs, árpa stb. mintákat mutatott be és nagyobb mennyiségben el is adott belőlük. Velejárt az előző feleszedése is, hiszen a földet a bucsapás volt. A szállítás napja elkorvetkezvén, de a szállítás nem történt meg. A becsapott kereskedők feljelentést tettek ismeretlen tettes ellen és a esendőrség kinyomorta, hogy a tettes Wilhelm Jánosné volt. — A törvénynek két hónapi fogháza ítélt a parasztnaszonyt.

Farsangi idényben
raktáron levő összes áruinkat mélyen leszállított árban árusítjuk

Weiler Testvérek
divatruháza Cellödömölkön
Járásbírószág épületében.

A könyvtársai munka reformja a. által az »Adó és könyvtársai« legújabb számában tanulmány jelent meg dr. Szabans András közgazdaságtudományi egyetemi tanárségétől, amely a mai könyvtársai rendszerekkel szemben az átíró és átíró (mechanikus) gépkönyvtársai problémáiról és az ezzel kapcsolatos reformtörvényekről értekezik. Egyéb cikkek: dr. Siro Dezső »Jövedelem és vagyonadó tarifa. Dr. Szalényi Ödön: »Az egyenesadók jogorvoslati eljárása. Kelemen Ferenc: »Könyvtársai hibák«. Dr. Dosa Ottó: »Az adó felszámolási bizottságok működésének eredményesebbé tételéről«. A lap közli még, a most megjelent rendezőleteket: »Döntvények, Kiadóhivatal: Budapest V., Nador-ucca 28. Kérjen mutatványsszámot!

A népjóléti miniszter fertőtlenítő gépek beszerzésére kitételez a közöset. A népjóléti és munkügyi miniszter közreendület intélt a vármegyei alispányihoz abban az irányban, hogy a gősfertőtlenítő gépek beszerzése tekintetében kiadott rendelkezése végrehajtását szigorúan ellenőrizze és gon-

Minden kert és telektulajdonosnak fontos,
hogy a területnek állandó jövedelme legyen. Parlagon heverő értékek életre kelnek, céltudatos baromfitenyésztés által.

Most kell kezdeni
a keltetőgépek működését, ha azt akarjuk, hogy a legelő értékesítési időben csibe és tojás legyen.
Pontos tájékoztatást ingyen küldünk. Szállítunk 30 tojást befogadó géptől 15.000-ig.

A keltetőgépek ára nagyság-szerint 60 pengőtől fölfele.
NICKERL és TÁRSA
keltetőgépgyár magyarországi Vezérképviselete: Budapest, VIII. Főherceg Sándor uca. 4. Telefon: J-r 881-52.

